
Comissão Municipal da Juventude
Acta nº 17

-----Ao nono dia do mês de Março de dois mil e sete, pelas vinte e uma horas e trinta minutos, reuniu 
a Comissão Municipal da Juventude (CMJ) na sala de reuniões do edifício, pertencente à Câmara 
Municipal de Torres Vedras, onde estão sediadas diversas associações na cidade. A referida reunião 
seguiu apenas um ponto na ordem de trabalhos: Festa da Juventude.------------------------------------------
-----Estavam presentes na reunião a Técnica do Sector da Juventude, Joana Galvão; a representante 
da Associação de Estudantes da Madeira de Torres, Neuza Simões; o representante da Associação 
de Estudos Subterrâneos e Defesa do Ambiente, Bruno Oliveira; as representantes do Académico de 
Torres Vedras, Cristina Lopes e Rita Correia; o representante da Juventude Social Democrata, João 
Paulo; e o representante do Espeleo Clube de Torres Vedras, Adriano Germano.--------------------------
-----Joana Galvão deu início à reunião referindo as actividades para a Festa da Juventude que se 
encontram confirmadas, nomeadamente:  a Final de Bandas de garagem, dos Novos Talentos na 
discoteca Túnel, a realizar no dia quatro de Maio; a primeira Etapa do Circuito Nacional de Skate, no 
Skate Parque do Parque Verde da Várzea, a realizar nos dias cinco e seis de Maio; a Final de Voz 
dos Novos Talentos no Pavilhão Multiusos, no dia cinco de Maio; uma Feira do Livro no Parque 
verde  da  Várzea,  no  dia  doze  de  Maio;  um  Campeonato  de  Jogos  de  Computador  em  Rede, 
organizado pelo Curso de Gestão de Equipamento Informático, da ESCO; espectáculos de dança no 
anfiteatro do Parque Verde da Várzea, organizados pela Tuna Comercial Torreense e Clube Artístico 
e  Comercial  de  Torres  Vedras,  assim  como  workshops  de  dança.  Ficou  também  confirmada  a 
colocação  de uma   rede de Voleibol no relvado grande do Parque Verde da Várzea e a realização 
de um workshop de Arte Urbana. Ana Rita Correia, representante do ATV sugeriu que seria de se 
aproveitar  as placas grafitadas no referido workshop de arte urbana, para uma futura exposição. 
Confirmou-se o encontro com os escritores do Diário de Sofia, no Auditório Municipal, no dia dez de 
Maio, a realizar em duas sessões, uma no período da manhã e outra no período da tarde. A Festa da 
Juventude contará ainda com um espectáculo de piano Jazz, com o Norte-Americano Russ Lossing 
,no Teatro-cine de Torres Vedras ,no dia cinco de Maio. Também no Teatro-cine se apresentarão 
curtas-metragens da extensão do Festival de cinema “INDIE”. Todos os presentes concordaram em 
disponibilizar  as  suas  associações,  como local  para  se  obter  bilhetes  gratuitos  para  estas  duas 
iniciativas mencionadas. Joana Galvão referiu ainda que está definida a realização de cinco oficinas 
de  cores  nos  (Es)Paços  Criativos  do  Concelho,  dedicadas  a  temáticas  diversas,  assim como a 
presença  no Parque Verde da Várzea  de uma actividade  radical ainda a definir.---------------------------
-----Joana Galvão referiu de seguida que se pretendem realizar acções de prevenção primária sobre 
a toxicodependência através do Centro de Apoio a Toxicodependentes. Contudo ,  estas acções não 
estão ainda confirmadas. Ainda se está a equacionar a hipótese de se ter um espaço de acesso à 
Internet no Parque Verde da Várzea, durante o período da Festa da Juventude. Adriano Germano, 
representante do Espeleo Clube, sugeriu a realização de um mapa da cidade de Torres Vedras, com 
os lugares de acesso à  Internet , a colocar no site da Câmara Municipal de Torres Vedras.--------------
------De  seguida,  cada  um dos  representantes  da  CMJ,  presentes  na  reunião,  apresentaram as 
iniciativas  das  suas  associações,  a  realizar  na  Festa  da 
Juventude.----------------------------------------------
------Pedro  Bento  da  Juventude  Socialista,  referiu  a  realização  de  dois  colóquios,  um  sobre 
Associativismo Juvenil e outro sobre Tratado de Bolonha, a realizar no dia sete de Maio, no Teatro-
Cine de Torres Vedras. João Paulo, representante da Juventude Social  Democrata apresentou a 
proposta de trazer alguns oradores, no âmbito de uma sessão de esclarecimento / debate alusivo à 
temática  “  Nono  ano  e  agora?”.  Propôs  também  a  realização  de  um  peddy-papper  nocturno, 
denominado “Assalto à Cidade”. Joana Galvão solicitou a Pedro Bento e João Paulo a entrega, o 
quanto, antes de dados referentes às iniciativas por estes apresentadas, nomeadamente o nome dos 
oradores presentes nos colóquios ( JS e JSD)   e percurso do peddy-paper ( JSD) .------------------------
------Ana  Rita  Correia  e  Cristina  Lopes,  em  representação  do  Académico  de  Torres  Vedras 
propuseram a realização de quatro actividades: um passeio pedestre (Várzea-Cucos) a realizar dia 
seis de Maio; um torneio de  “MAGIC” no bar  Screen , em Torres Vedras, também  no dia seis de 



Maio; um  torneio de xadrez, dia oito de Maio, e por fim uma prova de orientação a realizar no Parque 
Verde da Várzea no dia doze de Maio. Bruno Oliveira, em representação da AESDA, propôs a via de 
rappel  no  Torreão  do  Castelo;  uma  exposição  fotográfica  sobre  actividades  realizadas  pela 
Associação de Estudos Subterrâneos e Defesa do Ambiente;  o lançamento da quinta edição da 
revista  Trogle  e a apresentação do site da Associação.  Adriano Germano do Espeleo Clube de 
Torres  Vedras  propôs  uma visita  às  grutas  da  Lapa  da  Rainha  e  Cova  do  Texugo  no  Vimeiro 
(Maceira), que por motivos de seguro, os participantes interessados só poderão participar se tiverem 
cartão-jovem. A inscrição deverá ter o limite de vinte pessoas. Por fim, Neuza Simões, da Associação 
de Estudantes da Henriques Nogueira propôs realizar em parceria com a Associação de Estudantes 
Madeira Torres, uma animação de rua, em três pontos da cidade, no dia oito de Maio. A mesma 
actividade voltará a realizar-se, no dia doze de Maio , à entrada do Pavilhão Multiusos, antes do 
concerto  dos “THE GIFT”.  Apresentou ainda a proposta de uma demonstração de BMX,  Trial  e 
Downhill,  a  realizar  no  Skate  Parque  do  Parque  Verde  da 
Várzea.------------------------------------------------
------Por fim, Joana Galvão referiu que no que diz respeito à divulgação das actividades a decorrer na 
Festa da Juventude, haverá um investimento acrescido por parte da Câmara, uma vez que a edição 
deste ano tem um formato novo.-------------------------------------------------------------------------------------------
------E nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião, às vinte e três horas e trinta 
minutos,  da  qual  se  lavra  a  presente  acta  que  vai  ser  assinada  pelo  Presidente  da  Comissão 
Municipal da Juventude e pelo Secretário.-------------------------------------------------------------------------------

                                                                                          

O Secretário                                            A Presidente da CMJ

          ( Bruno Oliveira )                                                                ( Ana Umbelino)


